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 Text: Ing. Petra Cibulková, 
 šéfredaktorka APSS ČR

rvním kongresovým dnem 
provázelo oblíbené mode-
rátorské duo Jiří Horecký, 
prezident APSS ČR, a Andrea 

Tajanovská, ředitelka Domova pro seniory 
Pohoda a předsedkyně krajské organizace 
APSS ČR pro Jihočeský kraj. Do pomyslné-
ho obýváku, který vznikl na pódiu tábor-

ského Hotelu Palcát, si pozvali např. minis-
tra práce a sociálních věcí Mariana Jurečku, 
který zhodnotil své působení v resortu za 
poslední 3 roky, dále se vyjadřoval k otáz-
kám financování sociálních služeb pro pří-
ští rok i k nedostatku zaměstnanců. Ředitel 
Odboru ochrany veřejného zdraví na Mi-
nisterstvu zdravotnictví Matyáš Fošum se 
během svého vystoupení věnoval aktuální-
mu stavu proočkovanosti seniorů zejména 
v sociálních službách, kterému pomohla  

i společná kampaň ministerstva a APSS ČR 
Odolnější – očkování posiluje zdraví ve stá-
ří, jež je zaměřena právě také na zvyšování 
povědomí o výhodách očkování. Dalším 
hostem dopoledního programu byl i Miloš 
Táborský, přednosta I. interní kardiologické 
kliniky Fakultní nemocnice a Univerzity 
Palackého v Olomouci, Anna Ghannamová, 
předsedkyně Asociácie poskytovateľov so-
ciálnych služieb v SR, ale také Igor Chmela, 
herec, scenárista, muzikant a komik. 

Ve čtvrtek dopoledne byla hostem také 
Karolína Maloň Friedlová, zakladatelka  
INSTITUTu Bazální stimulace podle Prof. 
Dr. FRÖHLICHA® a odbornice na ten-
to koncept v Česku i na Slovensku, která 
mimo jiné představila svou novou publikaci 
o konceptu bazální stimulace, kterou vydá-
vá APSS ČR a kterou si můžete zakoupit již 
nyní také na e-shopu APSS ČR. 

Součástí odpoledního programu byly 
odborné přednášky. Jako první vystoupil 
geolog, klimatolog a popularizátor vědy 
Václav Cílek (Co se děje s počasím), porad-
ce prezidenta ČR pro důchodovou reformu, 
rozpočtovou politiku a finanční sektor Vla-
dimír Bezděk (Penzijní reformy v ČR) a ne-
chyběl ani ředitel Ústavu zdravotnických 
informací a statistiky ČR Ladislav Dušek 
(Budování Národního sociálního informač-
ního systému ve vazbě na data o zdravotní 
péči – první výsledky), který už na loňském 
kongresu prokázal, že statistka není nuda  
a rozesmál celý sál, což se mu povedlo i le-
tos.

Přelomem dvou kongresových dní byl 
slavnostní galavečer, kterým, jak je tomu 
zvykem, provázel Aleš Cibulka. Před ofi- 
ciální částí programu se hosté mohli po-
těšit vystoupením umělců z Cirk La Puty-
ka, jejichž akrobatické kousky braly dech. 
Oficiální program byl zahájen vyhlášením 
úspěšných zařízení, které si převzaly certi-
fikáty Značky kvality v sociálních služ-
bách. Za Centrum Bazalka**** si certifikát 

Další ročník Týdne sociálních služeb za námi 
aneb Co přinesl XV. výroční kongres 
poskytovatelů sociálních služeb
Týden sociálních služeb se mezi odbornou veřejností v Česku těší 
věhlasnému renomé, letos se konal již pošestnácté v týdnu  
7. až 13. října a přinesl opět řadu zajímavých akcí, dny otevřených 
dveří a příležitostí ukázat, co vše jsou sociální služby a jaký význam 
mají pro společnost. Jeho vyvrcholením je každoročně pořádaný 
výroční kongres poskytovatelů sociálních služeb, největší setkání 
poskytovatelů sociálních služeb v České republice, který pořádá 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR ve spolupráci  
s Ministerstvem práce a sociálních věcí. Letos proběhl 10. a 11. října  
a jako každý rok tak i letos se sjela celá řada zajímavých hostů  
a řečníků, kteří diskutovali na aktuální témata, jež hýbají světem 
sociálních služeb, a o problémech, kterým musí poskytovatelé čelit.
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převzala ředitelka Vanda Polívková. Se-
neCura měla více želízek v ohni, certifikát 
získaly a slavnostně si jej převzaly SeneCura 
SeniorCentrum Terezín**** (Ondřej Jebavý), 
SeneCura SeniorCentrum Liberec**** (Lucie 
Čechová) a SeneCura SeniorCentrum Mod-
řice**** (Dana Valachovičová). Pro oceně-
ní si přišla i ředitelka Domova pro seniory 
Spáleniště***** Simona Hechtová, dále pak 
ředitel Domova Vesna***** Vít Macháček  
i ředitelka Domova pro seniory Pohoda***** 
Andrea Tajanovská. Certifikát si odnesl 
i emeritní ředitel Sociálních služeb Lanš-
kroun***** Milan Minář, ředitelka Domova 
pro seniory Máj České Budějovice***** Petra 
Zimmelová a ředitelka Centra sociálních slu-
žeb Praha 2 Martina Polanská za Domov pro 
seniory Jana Masaryka*****. Ředitelka Hana 
Vojtová si převzala ocenění za Domov senio-
rů Mistra Křišťana Prachatice*****, ředitelka 
Martina Smětáková za Domov pro seniory 
Bechyně***** a Radka Poláková, která za-
stoupila ředitele Juraje Chomiče, za Domov 
pro seniory Kamenec, Slezská Ostrava*****.

Dalším bodem bylo předání certifikátů  

v rámci Certifikace paliativního přístu-
pu v sociálních službách, a to Domovu Bo-
žice za úspěšné obhájení základního stupně 
certifikace, kdy si pro ocenění přišla vedou-
cí úseku přímé péče Šárka Czerwonková. 
Domov pro seniory Vychodilova a Domov Kap-
lice obhájily rozšířený stupeň certifikace  
a pro certifikát si přišly ředitelka Marie Le-
manová a ředitelka Vladimíra Holczerová.

Již tradičně proběhlo také slavnostní 
předání diplomů úspěšným absolventům 
programu Evropský manažer v sociál-
ních službách.

Jako každý rok i letos byla udělena Cena 
APSS ČR za přínos v sociálních službách. 
Již desáté ocenění v pořadí obdržel Pavel 
Šotola, náměstek hejtmana Pardubického 
kraje zodpovědný za sociální péči a nezis-
kový sektor, a to za rozvoj sociálních slu-
žeb a výraznou podporu a rozvoj pěstoun-
ské péče a inovativní přístupy k podpoře 
ohrožených rodin s dětmi v Pardubickém 
kraji. 

Páteční kongresový program byl rozdě-
len do odborných sekcí, aby si každý účast-

ník mohl vybrat dle svého zaměření a dle 
svých preferencí. Jednalo se o sekce eko-
nomicko-provozní, sociální a zdravotní.  
V pátek tak mohli účastníci vyslechnout od 
mnoha profesionálů ještě větší množství 
přednášek na rozmanitá témata, například 
Co přináší změny zákoníku práce do perso-
nalistiky poskytovatelů sociálních služeb, 
Aktuality v oblasti poskytování sociálních 
služeb, problematika podpůrných opatření 
dle občanského zákoníku v praxi sociálních 
služeb, Může být sociální práce ohrožena 
manažerismem sociálních služeb?, Namas-
té Care – nefarmakologický přístup v péči  
o klienty v terminální fázi života či Trest-
něprávní a přestupkové aspekty poskyto-
vání sociálních služeb. Z témat si tedy mohl 
vybrat pracovník každé pozice.

Poděkování patří také všem sponzorům 
a partnerům, generálním partnerem byla 
společnost HARTMANN – RICO, hlavním 
partnerem a zároveň partnerem galavečera 
společnost Professional support.


